
关于婚房这件事

年轻的单身人群更希望婚前购房。

调研数据显示，

73.3%的都市男女表示会在结婚前购房，

目前单身的男女认为应该婚前买房的占比85.2%。

不同城市来看，

昆明人选择婚前买房的人群占比超过90%，

成都、重庆人选择接受婚后购房的人数占比超40%。

对于能否接受租房结婚，

有63.2%的人表示不愿接受，

单身人群不接受租房结婚的占比76.6%。

城市方面，

一线城市对于租房结婚的接受度高于新一线城市，

其中广州选择接受租房结婚的人群占比63.5%；

而重庆、苏州则有超八成人表示不接受租房结婚。

关于婚房的购买时机
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婚房的资金来源

婚房作为结婚期间较大的一笔开销，

资金来源也是需要男女双方共同探讨的问题。

调研数据显示，

近六成人表示婚房由男方全款或者提供首付，

选择双方共同负担的占比32.6%。

女性愿意共同购买婚房的占比高于男性。

城市方面，

昆明、重庆选择男方首付双方共同还款的人数占比约70%，

东莞、南京男方全款买房的占比超30%。

关于婚房的总价范围，

总价在100-200万的婚房受到更多人的青睐，占比45.6%。

一线城市男女对于婚房的总价价位接受度更高，

选择总价在200-400万的人占比39.4%。

对于婚房月供的情况，

33.4%的购房者月供占家庭总收入的比例在30%左右，

不同城市级别、不同家庭收入情况之间没有明显区别。

婚房的贷款年限方面，

54.1%的人选择二十年的房贷年限，

33.7%会选择贷款三十年。

重庆、东莞选择贷款三十年的人群占比高于贷款二十年的人群。

对于婚房的产权情况，

81.8%的人表示房产证上会写双方的名字，

作为婚后的共同财产。

重庆、昆明选择婚房房产证上写双方名字的占比超过90%。
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结婚时除了买房，还要买车吗？

调研显示，近五成人认为买房更重要，

一成表示更希望优先购车，

而36.7%的人则希望房车俱全。

北京、青岛人结婚优先买房的人数占比约70%，

而宁波则有23.1%的人认为应该优先买车。

结婚时先买房还是先买车？
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婚房的选择倾向

婚房如此重要，应如何选择？

调研数据显示，82.2%的人群会购买新房，

选择购房二手房的不足一成。

一线城市人群对于二手房的接受度相对更高，

选择购买二手房作为婚房的占比为17.3%，

北京选择购买二手房的人群占比25.0%。

选择婚房时，

环境地段、教育资源、交通状况等成为选房时主要考虑的因素，

选择人数占比均超过40%。

不同城市对于婚房选择的考虑要素有一定差别，

北京、东莞选择婚房时注重环境地段及房屋质量，

上海、重庆、武汉、南京、昆明选择婚房时更看重交通及环境地段，

成都、深圳、杭州、西安、郑州、青岛最在意教育资源。

选择婚房的位置时，

与父母家的距离有时也会对双方造成困扰。

调研时发现，适婚男女对于下一代的教育更为重视，

42.5%的人会选择离学校更近的房源，

天津、沈阳选择离学校近的人群占比超过60%。

上海选择婚房离女方父母家近的人群占比26.9%，

高于其他城市。

超过五成的购房者选择购买三居室房源作为婚房，

另有20.4%的购房者倾向购买四居室房源。

上海选择二居室的人群占比50%，

杭州、昆明选择四居室的人群占比超40%。

理想婚房什么样？

参考婚前购车的占比为45.8%，

固定车位成为婚房必不可少的条件。

除此之外，选择大客厅、大阳台的人群占比也超过了四成。

不同城市来看，

成都除车位外，也很希望拥有干湿分离的卫生间和儿童房，

重庆对于阳台和露台的关注度更高，

苏州人更注重厨房和卧室的舒适度。
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婚房的装修情况

购买婚房时，

选择毛坯房的人群占比40.5%，

另有51.0%的人会选择带装修及拎包入住的房源。

昆明有75%的人选择购买带装修的房源，

上海、佛山选择购买毛坯房的人群占比超过50%。

装修风格方面，

选择现代简约风格的人群占比40.9%，

另有27.0%的人更喜欢中式/新中式的装修风格。
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装修预算方面，

42.8%的人装修预算在1001-2000元/平方米之间，

约三成家庭收入在20000元/月以上的人群

装修预算超过5000元/平方米。

对于装修公司的选择，

半数购房者通过线下门店选择装修公司，

28.5%会更信赖亲朋好友选择过的装修公司。

东莞、佛山选择通过线上渠道寻找装修公司的人数占比超30%，

天津选择通过亲朋好友介绍装修公司的占比44.2%。

除了房屋装修，

家居产品的选择也对婚后的居家生活有一定影响。

调研中，智能马桶、净水器、扫地机、洗碗机等家居产品

受到超过半数人的青睐，

人们更希望拥有健康舒适的生活，减少繁重的家务负担。

重庆、西安、武汉选择洗碗机的占比最高，

广州、深圳、杭州、长沙选择扫地机的人数更多。

每个人对装修的看法不尽相同，

装修新家时，八成的人们表示会由双方共同商议决定。

天津、东莞、昆明选择双方共同商议装修事宜的人群占比超过九成。
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婚房装修公司的选择
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婚姻的磨合

婚姻是两个人互相妥协互相包容的过程，

在婚姻中会有许多需要商讨的问题，

而这些问题，没有正确答案。

关于家务的分配情况，

不少人表示婚前并没有明确的探讨，

54.0%的人选择谁有空谁来做家务，

22.8%的人表示看实际情况商量着来。

重庆选择麻烦的家务请家政服务人员来做的占比11.5%，

领先其他城市。

对于过年回家这个话题，

越来越多的人们选择交替回双方父母家过年，

选择此项的占比65.6%，

重庆选择此项的人群占比88.5%。

也有8.1%的人们选择将父母接到自己的小家中一起过年，

广州、西安选择接父母来自己家过年的占比15.4%，

高于其他城市。

关于大家心中理想的家，

多数人认为温馨、舒适、温暖、干净的家

会令人感到幸福，充满期待。
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注：

1、数据来源：本次调研针对20城（一线及部分二线城市）20-40岁有意向购买及已买

    婚房的男女，不完全代表真实交易数据。

2、数据有效期：2021年7-8月

3、本数据报告归58同城、安居客所有，如引用、转载，需注明出处为58安居客房产研

    究院，且引用、转载不得悖于报告愿意或引起消费者误解。


